

Таджикистан: пресса о прессе, №47 (358), 2012 г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 6 декабря 2012 г.

Начальник Службы связи при Правительстве РТ Бег Зухуров превратил «Фейсбук» в глобальную проблему Таджикистана не только блокированием данной социальной сети, но и своим знанием родного таджикского языка. Об этом пишет газета «Самак» (№49, от 3.12.2012 г.).

Газета пишет, что правительственный чиновник Бег Зухуров во время беседы с журналистами говорит на очень плохом таджикском языке, то есть на диалекте своего родного кишлака, что может отрицательно отразиться на дальнейшем развитии государственного языка. По мнению газеты, в Таджикистане наступило время, когда до назначения на государственную должность чиновника необходимо экзаменовывать на знание государственного языка.

Продолжая данную тему, газета «Нигох» (№37 от 5.12.2012 г.) сообщает об озабоченности международных организаций блокировкой «Фейсбука» в Таджикистана.

Посольство США озабочено решением Службы связи при правительстве Таджикистана о закрытии доступа к социальной сети Facebook, радио «Озоди» (информационному ресурсу радио Свобода/Свободная Европа в Таджикистане) и другим новостным сайтам, говорится в заявлении посольства США в РТ.

«Соединенные Штаты Америки верят, что право человека на свободное выражение является универсальным, будь то в общественном месте, либо в Интернете, - отмечается в заявлении американского диппредставительства, распространенном в пятницу. - Мы призываем правительство РТ к уважению прав личности на свободу выражения, и снять ограничения с социальной сети Facebook, сайта радио «Озоди» и других заблокированных новостных сайтов».

Руководитель службы связи при правительстве Таджикистана Бег Зухуров после телефонного разговора с основателем и главой Facebook Марком Цукербергом заявляет, что, возможно, в ближайшие дни будет снята блокировка этой социальной сети в стране, сообщает газета «Наджот» (49, от 6.12.2012г.).

«Я довел до сведения уважаемого Цукерберга, что большинство граждан Таджикистана, переживших недавно гражданскую войну, потерявших на ней своих родных и близких, возмущены всякими экстремистскими призывами и ложью, распространяемыми через его социальную сеть», - сообщает «Интерфакс» со ссылкой на Зухурова.

Между тем, в беседе с корреспондентом РИА Новости глава таджикской Службы связи сказал, что доступ к социальной сети Facebook в Таджикистане будет возобновлен в ближайшие дни, после решения ряда технических вопросов.

«Я обещал, что смогу убедить свою группу добровольцев открыть доступ к Facebook в течение ближайших суток, и мы посмотрим затем, как будут вести себя пользователи сети», - сказал Зухуров.

Тем временем, в интервью корреспонденту ИТАР-ТАСС Бег Зухуров сказал, что пообещал Цукербергу в субботу разблокировать Facebook. «Они (руководство Facebook) сами вышли со мной на связь через переводчика и поинтересовались причинами закрытия доступа к Facebook», - поделился Зухуров.

По словам Зухурова, он объяснил Цукербергу, что «такое решение принято «общественниками» (специальный комитет из представителей общественности, созданный при Службе связи полгода назад - прим. ИТАР-ТАСС). Он также пообещал основателю социальной сети, что «сможет убедить своих «общественников» в необходимости снять запрет на доступ к Facebook «в течение суток и затем посмотреть, как будут вести себя пользователи сети».

Напомним, доступ к соцсети Facebook был заблокирован таджикскими интернет-провайдерами по указанию Службы связи 26 ноября этого года.

Пресс-секретари и руководители пресс-служб министерств и ведомств республики создали свою общественную организацию - Совет пресс-секретарей Таджикистана, сообщает газета «Озодагон» (№48, от 5.12.2012 г.)

На учредительном собрании общественной организации был утвержден ее устав, избраны председатель, члены правления и ревизионной комиссии. Председателем Совета пресс-секретарей Таджикистана единогласно избран Давлатали Назриев - начальник Управления информации, прессы, анализа и внешнеполитического планирования МИД Республики Таджикистан. В состав правления Совета вошли руководители пресс-служб Маджлиси намояндагон Маджлиси Оли РТ, Министерства здравоохранения, Агентства по контролю за наркотиками при Президенте РТ, Налоговой службы, Агентства по борьбе с коррупцией, Генеральной прокуратуры, Комитета по телевидению и радиовещанию.

Цель организации заключается в сотрудничестве со средствами массовой информации пресс-служб министерств и ведомств республики, содействии оперативному получению всесторонней и достоверной информации гражданами от пресс-секретарей, повышении профессионально-творческого уровня пресс-секретарей, изучении и распространении практического опыта.

Газета «Азия-Плюс» (№ 92, от 6.12.2012 г.) продолжает тему ДТП, в результате которого был тяжело ранен журналист Искандари Фируз. Газета пишет, что генеральная прокуратура Таджикистана передала в суд столичного района Исмоили Сомони уголовное дело по факту ДТП, в котором пострадал журналист.

Между тем, родственники журналиста не согласны с результатами проведенного расследования, которое шло около полутора месяца.

По словам сестры Искандара Фируза, Парвонь Фируз, следствие не допросило свидетелей происшествия для восстановления полной картины. По мнению сестры журналиста, по непонятным ей причинам, следствие хочет выгородить виновного в ДТП Насрулло Шарипова.

«К примеру, следствие утверждает, что Н. Шарипов во время аварии был в трезвом состоянии, в то время как на месте происшествия было немало свидетелей, которые утверждали, что он находился в состоянии опьянения. Но следствие даже не стало проводить опрос этих свидетелей», - отметила П. Фируз.

Также Парвона Фируз говорит, что сейчас следствие утверждает, что именно Насрулло Шарипов довез Искандара Фируза и его сына Джавоншера до национальной медицинской клиники Душанбе (Караболо). Но, по словам П. Фируз, у них есть достаточно свидетелей, которые говорят, что водитель «Ландкрузера» скрылся с места происшествия, и очевидцы происшествия сами пытались открыть заблокированные двери автомашины, в которой находился Искандар Фируз, а потом долго не могли найти машину, чтобы довезти журналиста и его сына до ближайшей клиники.

«Уголовное дело должно было быть возбуждено также и по статье 127 (Оставление в опасности) УК РТ, поскольку виновный в ДТП скрылся с места происшествия и оставил в тяжелом состоянии Искандара и его сына. Но следствие выгораживает виновного, и чтобы не привлекать сейчас его по статье 127 УК РТ, твердит, что именно Н. Шарипов довез их до клиники Караболо», - говорит сестра журналиста.

Уголовное дело в отношении Насрулло Шарипова, обвиняемого в ДТП, в котором журналист получил тяжелые травмы, возбуждено только по статье 212 ч. 2 (Нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств) УК РТ.

Обвиняемый еще в 2008 году имел судимость по вышеуказанной статье и был приговорен к трем годам колонии вольного поселения. От его неосторожного вождения скончался человек.